
 

 

 

 

 

 

Ata da 38ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e onze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nenhuma observação 

colocou em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Deixo a tribuna à disposição dos vereadores 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel Raimundo 

Pereira, boa noite senhor presidente, funcionários da Casa eu estou usando 

a tribuna hoje para dizer que no sábado passado o prefeito foi a Sinop no 

gabinete do Nilson Leitão e lá junto com vários prefeitos ele assinou 

convenio da escola com quadro digital, até o inicio das aulas vão estar 

disponíveis vinte e quatro salas de aula equipadas com esses quadros 

digitais e computadores, internet para pesquisa e mais duas salas de cinema 

e também uma fanfarra para cada escola, isso é trabalho do Deputado 

Federal Nilson Leitão que está mostrando serviço e não foi só o nosso 

município que foi contemplado não, Alta Floresta que foi contemplada com 

a metade das verbas de Nilson Leitão, cinco milhões para Alta Floresta 

investir em Educação, Sinop ficou com uma parte também e o resto foi 

distribuído para as pequenas cidades onde ele teve votos mais expressivos 

ele foi distribuindo e todos foram contemplados com essa emenda do 

deputado, eu estou falando isso porque num a sessão passada eu falei e teve 

até comentário que promessa muitas vezes não são cumpridas, só quero 

dizer que não foi promessa foi um fato que aconteceu com assinatura do 



 

 

 

 

 

 

convenio sábado passado em Sinop com o nosso prefeito e eu quero 

agradecer o nosso deputado Nilson Leitão pelo trabalho que ele está 

fazendo pela vontade que ele está de mostrar serviço, pelo seu empenho, 

ele não está olhando partido ele não está olhando nada ele está fazendo, 

Sinop foi beneficiada com muitas coisas, com emendas para o asfalto e 

várias coisas, e asfalto em vários bairros, com salas digitais e todos os 

municípios que ele recebeu voto estão sendo contemplados e isso é uma 

honra pra nós que lutamos por ele aqui isso deixa-nos gratificados por tudo 

aquilo que fizemos por ele em sua defesa, vestimos a camisa e defendemos 

ele e o Dilmar Dal Bosco como deputado, então é isso que eu quero deixar 

registrado aqui senhor presidente, senhores vereadores porque é muito 

importante que cada um faça a sua parte, obrigado senhor presidente. Com 

a palavra o presidente Luis, também quero aqui agradecer o nosso deputado 

estadual Jose Domingos Fraga Filho que me ligou esta semana e quis 

destinar uma verba para o nosso município e ele pediu para que passasse a 

ele o que poderia ser feito e nós passamos, o valor da verba é pequena é 

sessenta mil reais e nós indicamos a ele uma quadra de esporte nem que 

seja descoberta para o bairro Bela Vista  e ele  empenhou lá no orçamento e 

vamos ver se a gente consegue então estar trazendo essa verba que ele está 

liberando para o município para que a gente possa atender a necessidade do 

bairro Bela Vista também. Com a palavra o vereador Rogério Leite Lima, 

boa noite presidente, vereadores, vereadora, publico presente, eu quero 

parabenizar a organização da Copa Sicredi de futebol, o Adenilso que deu 

os pulos dele pra conseguir organizar e acontecer essa Copa, aconteceu a 

primeira fraquinha, eu até cobrei aqui pra que dessa oportunidade ao 

pessoal de fora também de estar participando junto para que se tornasse um 

campeonato mais aconchegante e vocês viram que foi aberto e está 

acontecendo um campeonato muito bom, só o que foi pesado foram as 

inscrições, sorte que tem um empresário amigo nosso o Tota que ajudou 

nossa equipe que está nos apoiando sempre o esporte, sempre ajudado, 

quero agradecer o vereador Tota por ter nos ajudado, colocamos uma boa 

equipe, não conseguimos nos classificar mas é importante que a gente 

participe, fomos bem mas não nos classificamos, parabéns a Copa Sicredi 

que ainda está em andamento, parabéns aos atletas que estão participando e 

que não está havendo confusão nenhuma espero que a  arbitragem continue 

sendo leal com os jogadores e  vice versa para  que chegue num final de 

campeonato limpo, obrigado. Com a palavra o presidente Luis, também 



 

 

 

 

 

 

quero agradecer e parabenizar a organização desse campeonato tão bem 

feito e em primeiro lugar agradecer ao Sicredi por estar patrocinando este  

torneio, Sicredi que sempre esteve presente no esporte e em todos os 

setores ajudando e estar colaborando com a nossa comunidade. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem 

do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de lei Municipal nº 022/2011, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a conceder reposição de vencimento dos 

servidores públicos municipais, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 022/2011 para a 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo 

uso da palavra o vereador Rogério Leite Lima para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para que a comissão possa analisar o Projeto de Lei 

Municipal nº 022/2011. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Coloco em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 022/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra o presidente Luis, só quero deixar lavrado em ata 

que ninguém fez uso da tribuna aí, dizer aos funcionários públicos o salário 

que aqui está sendo corrigido o valor talvez seja um pouco baixo mas 

acredito que vai ajudar muito os funcionários que trabalham no poder 

executivo e acredito que  nove e meio por cento vai ajudar um pouco mais 

no orçamento de cada um deles, então quero dizer que nesta Casa de Leis 

todos são favoráveis e espero que eles fiquem contentes e que a gente possa 

sempre que puder estar ajudando. Com a palavra o vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, boa noite presidente, boa noite aos demais 

vereadores, vereadora, eu venho a tribuna principalmente para dizer que 

fiquei contente com um detalhe nesse aumento salarial, um detalhe que até 

no momento veio acalorando bastante as discussões aqui no plenário desta 

Casa, mas eu tenho certeza que mesmo num momento que a voz se alterou 

um pouco a preocupação era uma só, era conceder melhoria ao salário das 

conselheiras e a gente conseguiu então com o Otaviano e o pessoal da 

prefeitura, ainda que não seja o ideal mas melhora em relação ao que estava 

e acho que fica em novecentos e cinquenta e cinco pra conselheira e hum 



 

 

 

 

 

 

mil e pouco pra coordenadora. Com a palavra o presidente Luis, oitocentos 

e sessenta e oito da conselheira e mil e quarenta e dois da coordenadora, só 

que ainda tem o projeto que não foi votado deve ainda ser votado da 

correção dos nove e meio que não foi acrescentado. Com a palavra o 

vereador Adriano, por isso que eu disse que vai chegar ainda vai chegar a 

novecentos e cinquenta e cinco que foi o que o Otaviano passou pra mim, 

então é uma vitória, melhoramos e eu tenho certeza que o mais importante 

que daqui pra frente todos os aumentos que forem repassados para a 

prefeitura também será repassado as conselheiras coisa que não vinha 

acontecendo por erro da Lei. Com a palavra o presidente Luis eu fiquei 

feliz com isso Adriano porque conseguimos agora regulamentar isso que 

toda vez que for corrigido o salário do funcionário público será corrigido o 

salário das conselheiras, outra coisa que a gente ainda não conseguiu 

chegar num comum acordo e espero contar com o apoio de vocês não é que 

o prefeito não queira é que o tribunal de contas não aceita da forma que foi 

colocado que é o décimo terceiro salário para conselheira, eu estou 

marcando uma reunião para esta semana pra nós tentarmos com os dois 

jurídicos, da prefeitura e da câmara achar uma forma de definir alguns 

pontos que ficaram vagos e discutir pra semana que vem estar votando esse 

projeto. Com a palavra o vereador Adriano, inclusive esse foi um ponto que 

o Ezequiel que esteve na reunião com o Otaviano e a Liva que trabalha no 

setor jurídico da prefeitura e o Otaviano me disse que essa é uma 

preocupação e que estão tentando achar uma brecha na Lei e entenda-se 

que não estamos querendo brigar, mas a nossa Lei tem vários caminhos e o 

problema é que o direito público ele só permite que se faça o que está 

escrito na Lei ao contrário do direito privado que a pessoa pode fazer tudo 

aquilo o que não constar como irregularidade então a gente vai procurar um 

caminho senhor presidente e tenho certeza que será feito o melhor para o 

servidor. Com a palavra o presidente Luis, só para esclarecer melhor 

vereador,  nós vamos achar uma brecha na Lei, nós já tivemos conversando 

com outros conselhos o de Nobres e achamos que pode ser feito através de 

uma ajuda de custo no final do ano para as conselheiras, então pode ser 

feito assim e vamos ver se a gente pode encaixar nisso que no fim do ano 

se crie uma bonificação de salário para estar retribuindo a elas o décimo 

terceiro que elas não têm, já não tem férias, não foi tirada porque o 

Tribunal de Contas não aceita. Com a palavra o vereador Adriano, é 

lamentável, não só em nosso Estado, mas em todo o país, o legislador tem 



 

 

 

 

 

 

um espaço cada vez menor, o Tribunal de Contas está cada dia diminuindo 

o espaço do legislador, o Tribunal de Contas e o Ministério Público estão 

querendo exercer um papel que é do legislativo, é perigoso nós termos que 

nos atentar a isso não só nós aqui mas o Poder Legislativo, Estadual e 

Federal também a cada dia a CGU, o TCU, o TCE estão tomando o espaço 

do legislador e ditando através de portarias o que passa da Lei dali pra 

frente ou não como se ele estivesse o poder de legislar é só isso senhor 

presidente. Com a palavra o presidente Luis, só para esclarecer, 

aproveitando aqui uma fala a respeito disso aí, hoje eu quero aqui 

parabenizar o presidente da UCMMAT que está batendo de frente com o 

Tribunal de Contas e conseguindo êxito fiquei sabendo até que a partir do 

ano que vem vereador vai ter décimo terceiro, coisa que não existia, então a 

pessoa quando tem competência pra fazer as coisas eu admiro porque ele 

conseguiu convencer o diretor do Tribunal de Contas de que é certo isso, 

porque vereador também trabalha o ano todo e também chega no final do 

ano, no caso da conselheira que é um cargo eletivo também não tem 

décimo terceiro. Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 

022/2011, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 020/2011, Estima a receita e 

fixa a despesa do município de Feliz Natal para o exercício financeiro de 

2012, e dá outras providências. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 020/2011, no momento nenhum 

vereador fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei 

Municipal nº 020/2011, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Requerimento nº 016/2011, para que seja 

requerido ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos 

Debastiani, o presente Requerimento para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de atender a comunidade do Assentamento Ena 

destinando um carro para atender as emergências do Posto de Saúde 

daquela comunidade, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, 

Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e 

Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº 016/2011, neste momento o presidente Luis solicita ao 

vice presidente que assuma a sessão para que o mesmo faça uso da tribuna. 

Com a palavra o vereador Luis, boa noite a todos só quero aqui pedir o 

apoio de todos nesse requerimento estive naquela localidade e vi a 

dificuldade que tem a pessoa que está atendendo naquele posto de saúde e a 



 

 

 

 

 

 

na comunidade Ena, vimos que muitas vezes acontecem fatos ali fora de 

hora e não tem como o atendente do posto estar atendendo essa necessidade 

e as vezes é até complicado ele não consegue atender no posto e tem que 

trazer para Feliz Natal então acontece fora de hora e fica complicado 

porque o  telefone lá é precário, entendeu,  não consegue ligar pra resolver 

solucionar então eu vejo, do meu ponto de vista que o atendimento com o 

carro ali,  sei também que tem muitas pessoas vão usar de má fé pra que 

seja feita essas corridas pra Feliz Natal mas eu acredito que se a pessoa que 

está lá atendendo tiver um pouquinho de responsabilidade acredito que não 

venha a acontecer esse tipo de coisa, nós vemos então essa necessidade, 

peço encarecidamente ao prefeito que colabora com aquela comunidade 

porque nem todos merecem, mas muitos merecem e a gente quer atender 

com todo carinho aquela comunidade com esse carro então eu peço aos 

senhores e principalmente ao representante do prefeito, vereador Adriano 

que leve até o prefeito, que converse, nós temos aí na prefeitura carros 

velhos encostados que podem muito bem atender a essa necessidade já que 

não pode ter ambulância naquela localidade devido não te médico o que é 

uma regra que tem no SUS, que não pode ter ambulância em localidades  

que não tem  médico mas eu acredito que um carro ali iria atender essa 

necessidade e trazer pra comunidade mais cuidado com a saúde deles, 

obrigado. Com a palavra o vice presidente Silvio José da Silva, muito bem 

presidente é de grande importância um veículo ali de plantão para atender a 

necessidade daquele pessoal do Assentamento e eu acho que todos os 

vereadores concordam e ninguém vai votar contra esse requerimento que é 

de grande importância e todos sabem da vida daquele povo ali do 

assentamento, devolvo a presidência ao vereador Luis para que o mesmo 

prossiga os trabalhos. Com a palavra o vereador Adriano, retornando a 

tribuna, quero aqui deixar o meu apoio a essa matéria, o senhor foi muito 

feliz quando comentou aqui que talvez algumas pessoas possam usar de má 

fé, mas quando a erva daninha cresce em meio ao mato nós não podemos 

passar a roçadeira e acabar com toda lavoura por causa da erva daninha, 

então nós não podemos punir todos pela má fé de alguns, então nós temos 

que atender a comunidade ainda que isso gere certo desgaste nós temos que 

pedir a Deus o que Salomão pediu que é sabedoria para poder ter 

discernimento nesse caso mas não podemos deixar de atender o cidadão 

porque talvez uma meia dúzia como o senhor disse, não mereça o direito de 

julgar quem merece ou não, nós temos que atender o cidadão é o dever do 



 

 

 

 

 

 

Poder Público e sei, como o senhor bem disse aqui o carro indo pra lá nós 

teremos problemas com algumas pessoas mas nem por isso nós vamos 

permitir, nós temos que ir e tentar resolver o problema para que não fique 

esta lacuna com o cidadão que lá está, então eu deixo meu apoio a matéria 

e a administração que segure essa batata quente, é só isso senhor 

presidente. Coloco em única votação o Requerimento nº 016/2011, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 102/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir um canil municipal, de autoria do vereador Lauri Gomes de 

Oliveira. Coloco em discussão a Indicação nº 102/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri, boa noite senhores vereadores, 

senhor presidente, público presente, funcionários da Casa, venho na tribuna 

para defender esta indicação e pedir o apoio dos companheiros a gente vê 

fatos reais, o filho da dona Niva um menino com onze anos foi atacado por 

um cachorro na rua, o cachorro pegou na panturrilha e ele foi parar no 

posto de saúde, o cachorro não estava dentro do pátio, estava na rua, então 

é importante essa indicação porque recolham esses animais que estão na 

rua seja quem for o proprietário e leve para um lugar adequado para tratar 

dos animais, hoje nós sabemos que matar os animais já se torna muito 

difícil como se fazia há muitos anos atrás, então nós temos que colocar 

num lugar adequado, sem falar que cachorro na rua provoca acidente de 

moto, de carro e eu estava observando ali na avenida Maravilha um 

cachorro atravessou a rua e um senhor de carro bateu no cachorro, culpa de 

quem do cachorro ou do dono, sei lá então é importante observar isso e nós 

darmos um  devido tratamento aos animais e pelo tamanho da nossa cidade 

tem muito cachorro na rua, pode observar a partir de hoje que há muitos 

animais soltos, não estou falando dos que estão fechados e que os 

proprietários cuidam estou falando dos que estão descuidados dos 

proprietários e que tenha um lugar para tratar deles, senhor presidente eu 

também quero quebrar o protocolo aqui, duas pessoas me procuraram 

porque foram na casa de apoio Maria Helena em Cuiabá e não foram bem 

atendidos, então de repente precisaria verificar porque eu acredito que está 

sendo pago uma porcentagem, alguma coisa para as pessoas serem 

atendidas lá, então houve uma reclamação da Dona Vitalina e outra senhora 

que o atendimento não está sendo aquilo que esperavam, então nós 



 

 

 

 

 

 

precisamos ver isso aí, sem mais pra hoje, eu quero agradecer a todos e 

desejar uma boa noite obrigado. Com a palavra o presidente Luis, a questão 

da casa de apoio em Cuiabá, vamos cobrar do representante do prefeito que 

leve ao responsável por isso, não sei se é a secretária de saúde ou até 

mesmo o administrativo, eu não sei quem paga isso, quem resolve esta 

questão, mas precisamos cobrar e já que estamos pagando essa casa de 

apoio que seja corrigido esses erros que existem. Coloco em única votação 

a Indicação nº 102/2011, sendo a mesma aprovada por todos, peço aos 

nobres vereadores que ficamos de marcar com o Juliano e com o Ary os 

nossos jurídicos da prefeitura e da câmara para discutir o Projeto zero vinte 

e três onde se cria o Fundo Municipal do Direito da Criança e também é o 

Conselho que vai estar administrando este fundo junto com o Conselho 

Tutelar e também este projeto irá definir o salário dos conselheiros então eu 

quero pedir aos senhores que o projeto é bem extenso para que sentemos 

todos juntos para discutir esse projeto e ver o que está certo ou errado até 

hoje em poucos minutos de conversa achamos vários erros então temos que 

sentar e ver certinho pra depois não ter que estar mudando novamente o 

projeto, então peço aos senhores, ficou do Juliano ver lá a disponibilidade 

dele pra amanhã ou para quarta feira cedo, então estaremos avisando 

através do telefone a vocês para que possamos debater isso aí e também 

quero dizer aos senhores que o horário ainda é oito e meia quem quiser 

comparecer na  audiência que está tendo do Ministério Público eu acredito 

que será de grande importância a presença dos vereadores lá já que não 

pudemos nos fazer presente no início. Em seguida o presidente suspende a 

sessão por alguns minutos para que ata fosse redigida, a qual, após lida e 

aprovada segue assinada pelos vereadores. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. 
 


